





## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Άκαρπη η τηλεδιάσκεψη με τους θεσμούς για τον νέο «νόμο Κατσέλη»

Επιδίωξη της κυβέρνησης είναι να υπάρξει συμφωνία με τους θεσμούς για το διάδοχο σχήμα του «νόμου Κατσέλη» για την προστασία της πρώτης κατοικίας έως το Euro Working Group της 25ης Μαρτίου. Αυτό ανέφεραν, μετά την πολώρη τηλεδιάσκεψη της Τρίτης στο υπουργείο Οικονομικών, κυβερνητικές πηγές κοντά στις διαβουλεύσεις, προσθέτοντας ότι ήδη υπάρχει πρόδος σε δευτερεύουσες παραμέτρους του νέου πλαισίου. Ωστόσο, είπαν ότι οι θεσμοί εμμένουν σε δραστική μείωση της περιμέτρου κάλυψης, τόσο συνολικά του αριθμού των «κόκκινων» δανειοληπτών που μπορούν να ενταχθούν στο σχήμα, όσο και επιμέρους στο σκέλος που αφορά στα επιχειρηματικά δάνεια με ενέχυρο την πρώτη κατοικία. Παράλληλα, οι εκπρόσωποι των θεσμών έχουν ενστάσεις και ως προς την αντιμετώπιση των στρατηγικά κακοπληρωτών.

Το βασικό επιχειρήμα της κυβέρνησης είναι ότι έχει ήδη υπάρξει συμφωνία για το νέο σχήμα τόσο με τις τράπεζες, όσο και με την Τράπεζα της Ελλάδος, ενώ έχουν ληφθεί και ασφαλιστικές δικλίδες που έχουν οδηγήσει στην εξαίρεση των κακοπληρωτών.

Εφόσον υπάρξει συμφωνία έως το Euro Working Group, το σχετικό νομοσχέδιο μπορεί να κατατεθεί στη Βουλή έως το Eurogroup της 5ης Απριλίου. Σε ερώτηση εάν υπάρχει το ενδεχόμενο μονομερούς ενέργειας από την πλευρά της κυβέρνησης, οι ίδιες πηγές δεν το απέκλεισαν, επισημαίνοντας, πάντως, ότι ένα τέτοιο ενδεχόμενο δεν συζητείται καν στην παρούσα φάση. «Δουλεύουμε στο σενάριο να τα βρούμε», ανέφεραν, εκπιμώντας ότι είναι εφικτή η συμφωνία έως τη Δευτέρα.

Στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων, οι τηλεδιασκέψεις για την ανταλλαγή τεχνικών λεπτομερειών βρίσκονται πλέον στην ημερήσια διάταξη.

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν, τέλος, ότι πρώτα θα κλείσει το ζήτημα του νέου πλαισίου για την προστασία της πρώτης κατοικίας και μετά θα γίνουν οι όποιες συζητήσεις για τις έως 120 δόσεις για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές σε ασφαλιστικά ταμεία και εφορία. Ενώ, όσον αφορά στα υπόλοιπα προαπαιτούμενα για την εκταμίευση της δόσης των 970 εκατ. ευρώ, πηγές αναφέρουν ότι αυτά έχουν κλείσει στο σύνολό τους.

Σημειώνεται ότι από πλευράς κυβέρνησης στη σημερινή τηλεδιάσκεψη μετείχαν ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Γιώργος Χουλιαράκης, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Δημήτρης Λιάκος και ο γενικός γραμματέας Συντονισμού της κυβέρνησης Δημήτρης Παπαγιαννάκος.

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)

### Fourlis: Κέρδη 14,3 εκατ. για τη χρήση του 2018 – Στα 44,3 εκατ. τα EBITDA

Ο Όμιλος FOURLIS το 2018 παρουσίασε πωλήσεις € 448,5 εκατ., έναντι € 434,1 εκατ. το 2017 αυξημένες κατά 3,3%.

Τα **ενοποιημένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA)** ανήλθαν σε € 44,3 εκατ. έναντι € 41,8 εκατ. το 2017 παρουσιάζοντας αύξηση 5,8%.

Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε € 18,5 εκατ. έναντι κερδών € 14,5 εκατ. το 2017, παρουσιάζοντας αύξηση 27,1%.

Έτσι τα **κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας** ήταν € 14,3 εκατ. αυξημένα κατά 42,4% σε σχέση με το 2017 (€ 10,0 εκατ.).

Η λιανική οικιακού εξοπλισμού και επίπλων (IKEA), παρουσίασε πωλήσεις € 296,7 εκατ. το 2018 αυξημένες κατά 1,8% σε σχέση με το 2017 (€ 291,3 εκατ.).

**Οι πωλήσεις στην Ελλάδα το 2018** αυξήθηκαν κατά 0,6%, ενώ στις υπόλοιπες χώρες αυξήθηκαν κατά 4,1% συγκρινόμενες με το 2017.

**Το EBITDA ανήλθε στα € 32,1 εκατ.** έναντι € 31 εκατ. το 2017 ενώ τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε € 15,8 εκατ. έναντι κερδών € 13,8 εκατ. το 2017.

Σήμερα, λειτουργούν συνολικά **7 καταστήματα IKEA**, 5 από αυτά στην Ελλάδα, ένα στην Κύπρο, και ένα στη Σόφια Βουλγαρίας.

Επίσης λειτουργούν 8 σημεία παραγγελιοληψίας προϊόντων IKEA στη Ρόδο, στην Πάτρα, στα Χανιά, στο Ηράκλειο, στη Κομοτηνή και τρία στην Βουλγαρία (Βάρνα, Μπουργκάς και Πλόβνιτς). Τέλος το ηλεκτρονικό κατάστημα της IKEA (e-commerce) συνεχίζει να αναπτύσσεται με σημαντικό ρυθμό και στις τρεις χώρες Ελλάδα, Βουλγαρία και Κύπρο.

**Στη λιανική αθλητικών ειδών (INTERSPORT & THE ATHLETE'S FOOT)**, οι πωλήσεις το 2018 ανήλθαν στα € 151,8 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση 6,3% σε σχέση με το 2017 (€ 142,7 εκατ.)

Στην Ελλάδα οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 9,5%. Στις υπόλοιπες χώρες παρουσιάστηκε μεσοσταθμική αύξηση 2,7%, με όλες τις χώρες Ρουμανία, Κύπρο, Βουλγαρία και Τουρκία να παρουσιάζουν υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης σε τοπικό νόμισμα.

Η δραστηριότητα αθλητικών ειδών παρουσίασε EBITDA € 13,5 εκατ. αυξημένο κατά 14,1% σε σχέση με το 2017 (€ 11,9 εκατ.).

Επίσης τα κέρδη προ φόρων παρουσίασαν **αύξηση στα € 3,9 εκατ. έναντι κερδών € 1,9 εκατ.** το 2017. Ο Όμιλος FOURLIS αριθμεί σήμερα 132 καταστήματα στη λιανική αθλητικών ειδών. Το δίκτυο καταστημάτων Intersport αποτελείται από 50 καταστήματα στην Ελλάδα, 31 στη Ρουμανία, 24 στην Τουρκία, 8 στη Βουλγαρία και 5 στην Κύπρο.

Αντιστοίχως λειτουργούν 12 καταστήματα The Athlete's Foot στην Ελλάδα και 2 στην Τουρκία.

Το ηλεκτρονικό κατάστημα (e-commerce) της INTERSPORT παρουσιάζει σημαντική ανάπτυξη στην Ελλάδα. Εντός του 2019, το e-commerce θα λειτουργεί σε όλες τις χώρες δραστηριότητας του Ομίλου.

### BriQ: Διανέμει μερίσμα €0,055/μετοχή- Στις 29/3 η καταβολή

Η BriQ Properties ΑΕΕΑΠ ανακοίνωσε ότι η Τακτική Γενική Συνέλευση αποφάσισε σήμερα τη διανομή μερίσματος ποσού 0,055 ευρώ ανά μετοχή (κάθαρο) από τα κέρδη της χρήσης 2018. Από την **Παρασκευή 22 Μαρτίου 2019** οι μετοχές της Εταιρείας θα διαπραγματεύονται στο Χ.Α χωρίς το δικαίωμα μερίσματος χρήσης 2018 (Αποκοπή δικαιώματος συμμετοχής στο μερίσμα). Δικαιούχοι του μερίσματος είναι οι εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Συστήματος Άυλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.) που διαχειρίζεται η «Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Ανώνυμη Εταιρεία» την **Τρίτη 26 Μαρτίου 2019** (record date). Ως ημερομηνία έναρξης καταβολής του μερίσματος ορίζεται η Παρασκευή 29 Μαρτίου 2019 μέσω της πληρωτριάς Τράπεζας, Εθνική Τράπεζα Ελλάδος Α.Ε.